

太原市迎泽区迎东小学学生

## 开展“成语飞花令”和“成语故事我来讲”活动

太原市迎泽区迎东小学近日举办了学生们喜闻乐见的“成语飞花令”和“成语故事我来讲”活动。共有200多名学生参加了比赛,他们用自己的智慧和才能为大家带来了一场精彩纷呈的成语故事盛宴。

在活动中,学生们积极参与,展现了他们对成语故事的热爱和激情。其中在“成语飞花令”环节中,展现出了他们对成语的扎实储备和敏捷思维。他们以小组为单位,进行紧张刺激的“成语飞花令”比赛。每个小组都发挥出自己的最佳水平,用一个成语连接起了一个个精彩的故事。活动现场

气氛热烈,学生们在游戏中学习,在快乐中收获知识。

活动还涵盖了丰富的成语故事内容,包括历史典故、神话传说、名人轶事等。这些精彩的故事不仅让学生们增长了知识,还让他们感受到了中国传统文化的博大精深。

在“成语故事我来讲”环节,学生们以个人为单位,走上舞台,讲述自己准备的成语故事。他们用生动形象的语言,将一个成语故事娓娓道来,让在场的师生们感受到了传统文化的魅力。学生们的表现可圈可点,他们自信大方的台风

和富有感染力的讲述,赢得了在场师生的阵阵掌声。

此次活动不仅让学生们在轻松愉快的氛围中学习到了成语知识,还锻炼了他们的口语表达能力和舞台表现力。展示出了他们对传统文化的热爱和对学习的热情。

中华文化博大精深,需要学生们更多地去了解、去发掘。希望学生们今后能用形式多样的活动展现读书的风采,享受阅读带来的快乐,感受到读书的力量,在书的海洋里一路畅游,一路采撷。

(本报记者 张敏 通讯员 樊丹丹)

在周一的主题升旗活动中,结合园本课程,依托幼儿园自然环境,太原市育星幼儿园师幼共同开启了一场与葫芦的奇妙之旅。

升旗仪式现场,精神抖擞的葫芦娃小旗手迎着朝阳,以饱满的热情庄严地护卫五星国旗。当雄壮激昂的国歌奏起,鲜艳的五星国旗冉冉升起,全体师生眼神坚毅,高唱国歌。

“葫芦娃,葫芦娃,一根藤上七朵花,风吹雨打都不怕,啦啦啦啦……”每天散步,孩子们都要去看葫芦,“这是宝葫芦!它的身体里一定有很多秘密”,于是一场探索之旅开始啦……

一起唱着葫芦娃的歌,讨论着葫芦娃的故事。追随孩子的兴趣就是课程开始的最佳契机,老师及时和孩子展开谈话,随之而来的故事也层出不穷。孩子们在持续的观察中了解葫芦的生长,在摘葫芦的过程中感受采摘的喜悦,在不断的实践探索中解开未知奥秘。

为了一探究竟,该园食堂班长刘勇现场打开葫芦,原来劈开以后没有葫芦娃跳出来,里面竟然是白白的瓜瓤和葫芦籽。刘勇说,葫芦还可以作为瓜果蔬菜食用,而且吃法多种多样呢!经过处理后的葫芦还可以用来舀水当酒器。

“童心巧绘诗配画,最是育星葫芦娃”,

为深入推进阳光体育活动,落实“健康第一”的理念。太原市迎泽区第三实验小学于11月14日上午举办了“2023年阳光体育冬季长跑”启动仪式。

启动仪式上,该校分管领导作了动员讲话,宣讲了阳光体育冬季长跑的目的和意义,倡导全校师生都积极参与到“阳光体育冬季长跑”活动中,并提出了长跑的纪律要求和安全注意事项。希望各班按照学校要求认真组织,全程管理,切实提高冬季长跑质量,促进

## 太原市迎泽区第三实验小学“阳光体育冬季长跑”启动

身体素质的提高和发展。随着一声发令枪响,在校长官彬豪的带领下,全校师生围绕操场开始了长跑,以班级为单位,班主任和体育教师带队,保持间距,队形整齐,步调一致,全校师生精神饱满,清亮响亮的口号响彻校园,冰冷的寒冬丝毫阻挡不住大家火热的内心。

该校将以提高师生身体素质为己任,严格执行“每天锻炼一小时”的阳光体育运动目标,努力经过一个冬天的坚持锻炼,提高学生心肺功能,增强免疫力,为学习和生活打好身体健康的坚实基础。该校多年坚持进行阳光体育冬季长跑活动的开展,此活动必将激发该校全体师生参与体育运动的热情,增强学生身体素质,在长跑活动中锻炼身体,磨练意志,体验快乐,健康幸福的成长。

(本报记者 郝艳 通讯员 邢亚英)

太原市育星幼儿园

## 组织幼儿走进“葫芦”主题实践课堂



诗词与绘画巧妙结合,把诗中有画,画中有诗的美好意境渗透到孩子心里,真正做到“诗情画意”。

在以“葫芦”为主题的课程中,孩子们始终是活动的“主人”,每一个孩子都有很多收获,在学习中成长,在快乐中长大。孩

子们通过直接感知、亲身体验和实际操作等方式,在探究具体事物和解决实际问题中,不仅获得了丰富的感性经验,而且体验到探索带来的乐趣,从而让班本特色充满了生长的气息。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 卞甜)

太原市小店区第二实验小学六年级

## 看《长安三万里》 领略盛唐音乐魅力

为扩大学生音乐文化视野,促进学生对音乐的体验和感受,培养学生独特的审美体验和审美能力。11月16日下午,在校长李燕和教研室主任高峰的统筹安排下,太原市小店区第二实验小学音乐学科王一惟老师为六年级学生带来了一堂别开生面的音乐鉴赏课。

王一惟老师以历史动画电影《长安三万里》为依托,本着生本教育的教学理念,以音乐审美为核心,以兴趣爱好为动力,面向全体学生,注重个性发展,重视音乐实践,鼓励音乐创造,提倡学科综合。在教学中采用了丰富的教学方法和教学手段,营造了和谐、互动、探究、创新的良好学习情境和氛围。让孩子感受到了强烈的大国文化自信,认识到千年前打那才华横溢的老祖宗们是如此自信且耀眼,留下了灿烂辉煌的文化财富。

王一惟老师通过看图猜诗小游戏,不仅调动了学生参与的积极性,还顺利将学生快速带入到盛唐那个音乐歌舞的黄金时代。

当学生们分别从器、舞、乐者、唐调四个方面,一同欣赏唐音乐魅力时,他们被传统文化的浪漫深深吸引。学生们聆听了电



影中出现的腰鼓、琵琶、箏等唐朝盛行的乐曲,了解了当时我国与西域艺术文化有着紧密关系。他们在台上大展身手,展示自己对于音乐的独特感受。也从“柘枝舞、霓裳羽衣舞、折腰舞、胡旋舞”几个舞蹈中感受到了唐朝歌舞在中国舞蹈史上拥有不可替代的地位。

课堂尾声,王老师以专业的范唱,交流点出唐调自由而稳定的特点,并让孩子们运用“唐调”进行简单的自由创编。孩子们创作热情空前高涨。

(本报记者 黄晶 孙瑶)

太原市晋源区姚村中学

## 开展班级文化建设评比活动

为进一步深化校园文化建设,创建美观、舒适、温馨的学习环境,营造浓郁的班级文化氛围,促进班级管理,增强学生的集体荣誉感和归属感,11月13日下午,太原市晋源区姚村镇中学校组织开展班级文化建设评比活动。

活动中,各班班主任热情高涨,积极准备,如今的学校随意走进一间教室,一幅幅美丽的画卷映入眼帘。教室干净整洁、书香素雅,墙面设计个性新颖,特色文化精彩纷呈,花草绿化生机勃勃充满活力。每一面墙都成为了“无声的导师”,展示着师生们对班级文化的独特理解。

师生们根据年级段的自身特点,精心设计,巧妙布置,展示了各班特色和个性。班级内的每一幅画,每一列字,每一片绿叶都以崭新的方式呈现在大家面前。卫生角、读书角、班级公约、黑板报、荣誉栏等都被师生们灵活运用,不仅体现出班级设计的独具匠心,重要的是还具有实用性,让孩子们在潜移默化中接受美的熏陶和爱的教育。

该校丰富多彩、富有意义的班级文化宣传,向学生们传播了积极健康的道德思想,为学生营造了一个良好的学习环境,帮助学生建立积极向上的人生态度。

班级文化是校园文化建设的重要内容。此次活动,不仅美化了学习环境,更营造了班级良好的文化氛围,充分展示了学生多元、活泼的精神风貌,培养了学生的动手能力和审美情趣,为进一步提升育人环境,构建和谐优美校园增添了亮丽的一笔。

(本报记者 张丽 闫珊)

## 太原市万柏林区建筑北巷小学迎“篮”而上 放飞梦想

为切实贯彻落实“双减”精神,推动阳光体育运动的发展,切实打造学校体育文化特色,培养学生团结协作的精神和对篮球运动的兴趣,太原市万柏林区建筑北巷小学校于近日,开展了为期三周的以“迎篮而上 放飞梦想”为主题的篮球比赛活动。

赛前,政教处和体育组老师积极筹划,精心制定了活动方案和比赛规则,布置赛场,找准点位,为运动员们逐梦赛场护航。

一、二年级小志气大,神情专注不惧怕,选手们充分发挥出平时的球球水平。虽然赛道上设有障碍物,但篮球依旧在手中弹跳自如,比赛紧张、激烈,但井然有序、轻松有趣。场边观众的呐喊声、助威声此起彼伏,声浪如雷贯耳,紧张激烈的比赛在欢乐的气氛中进行着……

三、四年级小小神投手们屏息凝神,小小的篮球从他们手中奋力一掷,在空中画出一道道靓丽的弧线,应声入篮。棒极了!瞧,队员们专注的眼神中蕴藏着志在必得的从容与自信。动作如行云流水、一气呵成,三次投篮展现出最好的自我,为班级而战,为荣誉而战!热情与阳光一道升腾四溢,激情和梦想共同飞扬轻舞。之后可亲可敬的班主任也参与到比赛中,将比赛推向了最高潮。

激动人心的是五六年级为期两周的对抗赛,高年级的孩子们已经懂得了基本的战术,熟悉了进攻、防守……他们配合默契,相互激励……在赛场上,学生们为运动员呐喊助威,设计精美的班级助威牌,以此来为运动员们鼓劲加油。

手握篮球,让快乐在指尖传递;奔跑追逐,让欢悦在脚间释放;奋力灌篮,让幸福在心间流淌。建筑北巷小学学子们以赛促练,彰显学校运动特色。释放激情,放飞梦想,以体育兴助力学校兴。

通过举办这届校园篮球文化月活动,更好的落实了“学校五个发展规划”,积淀了学校发展底蕴,彰显了学校特色文化魅力。

(本报记者 黄晶)